



崇真家書(16)

各位家長、同學：

又回到新一年的秋季，大家最近生活好嗎？耶穌留給世人一個寶箱，寶箱內有三件珍貴的珠寶，分別是「信、望、愛」，亦是崇真書院的校訓，出自《聖經》哥林多前書第十三章。「信」是人與神相遇和接觸的途徑，人若承認自己的罪，因信耶穌基督而回轉，神必會赦免我們（約壹 1:9），我們的生命會變得豐盛（約 10:10），更可得神的喜悅（來 11:6）；「望」是人因信神的話，信祂能掌管萬事，其管治無遠弗屆而對未來產生的希望，包括復活和永生的盼望（約 3:16；11:25）；「愛」是指愛神又愛人，包括親人、可喜悅的人和陌生的人、甚至是與我們為敵的人（太 5:44）。「信、望、愛」三者之中，「愛」是最大的（林前 13:13）；耶穌留給我們寶箱內這三件珠寶，內容相當豐富，指示我們做人 and 生活應有的態度。

上回說到，今年是本校創校的第七十周年，學校把本學年定為「校慶年」，舉辦一連串的慶祝活動，包括 11 月 27-28 日舉行的開放日。惟因疫情不明朗，政府的社交距離措施相信仍會持續好一段時間，加上傳染病專家預測本港亦有可能會出現新一波的疫情，為避免人群聚集增加疾病互相傳染的風險，及保障本校師生及公眾人士的健康安全，校方決定把開放日轉為網上舉行。我們將舉辦一個別開生面的「無牆開放日」，展示校園生活和同學的成就，在網上同頌主恩；因此，十一月份的校曆將會有所更改，請各位留意稍後發出的通告。

上星期，中一、中五和中六級同學首先復課，運作順利；中一同學亦參與了迎新活動（見下圖）。在活動中，我強調同學必須養成三個基本的學習及生活習慣—崇真人最基本要有的習慣，能幫助同學邁向愉快和成功的人生。首先，同學須要早睡早起，多喝水，以保持身體健康，每天容光煥發、精神奕奕地學習；晚上遲遲不睡是一個惡習，它會「溫水煮蛙」地摧毀同學的學習生活，以致每天頹廢過活，想學也學不了，最終學習脫軌和失效，學業一敗塗地，身體也可能慢慢出現問題。此外，同學行為舉止必須習慣要有禮貌，學習主動向長輩（父母及師長）打招呼，並注重餐桌禮儀，這是待人接物的基本法，以建立良好的人際關係。第三，同學要學習好好管理家中自己的書桌、書包和學生手冊，每天執拾，每天把功課記錄在手冊上，並按時完成；同學在年少時要學習好好管理自己學業的周邊物件，他朝才能好好管理自己的人生、管理別人甚至機構。盼望各位家長與我和老師們攜手督促同學養成這三個良好的習慣，幫助他們踏出成功的一步。



崇真書院

TSUNG TSIN COLLEGE

9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535



我在走廊巡課時，看見首階段復課的同學皆專心致志聽課；我又看見有些課室雖是空著的，一個學生都沒有，老師卻拿著電子裝置全情投入、手舞足蹈地在鏡頭前講課，場面雖然有點滑稽，但正正表現出崇真人，不論老師和同學，皆在自己角色中做好本份的精神。昨天中二至中四的同學也回歸，同學表現良好，我向大家寄予厚望：各人皆對自己有嚴格的要求，盡自己的能力，把學習的工夫做到最好。今年起學生成績表將增設「無故缺席」(Unexplained Absence)日數一項，凡缺席同學不按校規指示完成告假程序者(家長於子女告假當天早上 8:10 或之前致電學校為同學請假，同學把家長簽署妥當的告假信三天內交回學校)，學校電腦系統將於學期尾自動在此欄顯示同學無故缺席的日數；各位同學必須把這個項目的數字「守零」(一次無故缺席也嫌多)，以行動向社會證明你們是「認真」和「盡責」的人。任何院校的收生主任和任何行業的僱主對「零無故缺席」的重視程度皆非常高，這是同學極有價值的社會資本，值得各位同學和家長努力創建，請大家務須留意。

秋來秋去，轉眼又一年；回校看見同學長高了，思想漸漸成熟，談吐得宜，對自己所做的有新的領悟，實在多麼令人欣慰和歡喜快樂！新學年伊始，盼望大家有愉快和成功的一年；智慧和身量，並神和人喜愛你們的心，都一齊增長(路 2:52)。

順祝

人月兩圓，中秋快樂！

區國年校長

二零二零年九月三十日